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Ministrul de Interne britanic a
aprobat extrădarea lui Assange
către SUA

Ministrul de Interne britanic Sajid Javid a
anunţat joi că a aprobat extrădarea
fondatorului WikiLeaks, Julian Assange, către
SUA, precizând că, în continuare, instanțele
de judecată sunt cele care vor decide
următorul pas în acest caz. Javid a declarat
pentru BBC că Jullian Assange se află ‘’pe
bună dreptate în spatele gratiilor’’. ‘’Există din
partea SUA o cerere de extrădare, care se va
afla mâine în faţa instanţei, dar ieri am semnat
ordinul de extrădare şi l-am certificat, urmând
ca vineri să fie prezentat în faţa judecătorilor’’,
a spus oficialul britanic. Este de aşteptat ca
avocaţii lui Julian Assange să conteste decizia

ministrului Sajid Javid, deschizând astfel calea
unei proceduri îndelungate în instanţele
britanice. SUA au cerut extrădarea lui
Assange, acuzându-l de conspiraţie în
vederea accesului ilegal la informaţii păstrate
în calculatoare guvernamentale, infracţiune
pasibilă de maximum cinci ani de închisoare,
conform autorităţilor americane. Avocaţii
australianului se tem însă că, în cazul în care
extrădarea va avea loc, Julian Assange ar
putea fi condamnat la 35 de ani de închisoare.
Julian Assange a fost arestat pe 11 aprilie la
Londra, după ce Ecuadorul i-a revocat azilul
diplomatic datorită căruia fondatorul
WikiLeaks a rămas timp de aproape şapte ani
în ambasada ecuadoriană din capitala Marii
Britanii. El se refugiase în 2012 la ambasada
Ecuadorului de la Londra pentru a nu fi
extrădat în Suedia, unde era acuzat de viol.

Rusia îi susţine pe Igor Dodon
şi Maia Sandu

Preşedintele rus, Vladimir Putin, şi-a
anunţat joi susţinerea faţă de preşedintele R.
Moldova, Igor Dodon, şi faţă de noul Guvern
al ţării, condus de Maia Sandu, şi a criticat
Partidul Democrat pentru „uzurparea puterii”.

„Puterea în R. Moldova a fost totalmente
uzurpată de oligarhi, care au acaparat toate
instituţiile de Stat. Absolut toate, sfera Apărării,
Parlamentul, toate”, a declarat preşedintele
rus, cu referire la refuzul Partidului Democrat
de a realiza transferul de putere.

„Ceea ce fac acum Igor Dodon şi
oponenţii săi cu care a format o coaliţie
temporară reprezintă un pas către construirea
unui stat civilizat şi modern. Evident că îi vom
susţine pe Igor Dodon şi pe partenerii săi de
coaliţie pentru a scăpa pentru totdeauna de
oamenii care au uzurpat puterea”, a adăugat
Vladimir Putin. În ultimele zile, mai multe
instituţii de Stat din Republica Moldova şi
numeroşi parteneri externi şi-au anunţat
sprijinul pentru noua Guvernare, condusă de
Maia Sandu.

Pe scurt.

Preşedinta partidului Adunarea
Naţională (RN) din Franţa, Marine Le
Pen, a anunţat joi crearea unui nou
grup de extremă-dreapta în
Parlamentul European, care îi
reuneşte pe euroscepticii de pe întreg
continentul ce îşi doresc să redea o
mai mare putere statelor în raport cu
Bruxellesul, relatează Reuters.

Numindu-se grupul „Identitate şi
Democraţie“ (ID), noua alianţă aduce
împreună Adunarea Naţională,
partidul condus de Le Pen, partidul
Liga al vicepremierului italian Matteo
Salvini şi formaţiunea Alternativa
pentru Germania (AfD), la care se
adaugă naţionalişti din Austria,
Finlanda şi Danemarca și alţii. “Am
schimbat tabla de şah politică a UE”,

a declarat Le Pen la Bruxelles despre
ID, care va deţine 73 din cele 751 de
mandate şi va deveni al cincilea cel
mai mare grup politic din Parlamentul
European nou ales. 

Deşi partidele angajate în
consolidarea UE au câştigat două
treimi din locurile din PE la alegerile
europene din luna mai, liderii
naţionalişti au salutat avansul
formaţiunilor lor. „Suntem încă o
minoritate, dar suntem o minoritate
mai mare ca oricând”, a declarat
presei la Bruxelles şi liderul Partidului
Finlandezilor, Jussi Halla-aho. Aceste
partide au trecut peste diferenţe
pentru a găsi o poziţie unită în jurul
obiectivelor de a reda puterea statelor
membre ale UE, de a limita imigraţia

şi de a împiedica răspândirea
islamului în Europa. Joerg Meuthen,
co-preşedinte al AfD, a rezumat
scopurile alianţei: “Spunem nu oferirii
de mai multe competenţe UE,
spunem nu unei mai mari armonizări
și subminării statului naţional”. În
contextul în care nu a reuşit să atragă
şi Partidul Brexit şi alte formaţiuni
eurosceptice răspândite prin alte
grupuri politice din PE, ID nu va avea
suficiente mandate pentru a bloca sau
întârzia iniţiative legislative.
Consilierul pe afaceri externe al lui
Salvini, Marco Zanni, al cărui partid
Liga este unul dintre cele mai mari trei
partide din PE, a spus totuşi că grupul
încearcă să atragă şi alte partide, cum
ar fi formaţiunea Vox din Spania.

73 din cele 751 de mandate

„Identitate şi Democraţie“, noul grup de
extremă-dreapta din Parlamentul European

Putin: Relațiile dintre SUA și Rusia 
merg din rău în mai rău

Preşedintele Vladimir Putin a declarat
că relaţiile dintre Moscova şi Washington
se înrăutăţesc în continuare, notând într-
un interviu difuzat joi că actuala
administraţie americană a impus zeci de
sancţiuni Rusiei, relatează Reuters.
Declarația președintelui rus precede
summit-ul G20 din Japonia, care va avea
loc la sfârşitul lunii iunie şi în cadrul căruia
urmează să se întâlnească cu
preşedintele american Donald Trump.

Relaţiile dintre SUA şi Rusia rămân
tensionate de orice problemă, din Siria
până în Ucraina, precum şi de acuzaţiile
de interferenţă rusească în politica
americană şi pe care Moscova le neagă. “Relaţiile noastre
merg în jos, din rău în mai rău”, a declarat Putin pentru
postul de televiziune Mir. “Actuala administraţie a aprobat,
în opinia mea, zeci de decizii privind sancţiuni împotriva
Rusiei în ultimii ani’’, a explicat Putin. Liderul rus a
comparat prin contrastat relaţia tulbure a Moscovei cu

Washingtonul cu ceea ce el a descris drept
legătura înfloritoare cu China, o prietenie
strategică profundă care i-a alarmat pe unii
politicieni din SUA. În același interviu însă
Putin, care a vorbit în favoarea Chinei
aflată în conflict comercial cu SUA, a spus
că speră că va avea legături mai strânse cu
Washingtonul în pofida traiectoriei actuale a
relaţiei lor. „Sperăm că bunul simţ va
domina în cele din urmă“, a subliniat Putin.

La rândul său, președintele american a
declarat că speră că SUA vor avea „o
relaţie minunată cu Rusia“, dar a anunţat
desfăşurarea a 1.000 de militari americani
în Polonia, un pas considerat de Varşovia

ca un demers pentru a descuraja o potenţială agresiune
din partea Rusiei. Într-o altă mişcare care va deranja sigur
Moscova, Trump a spus că ia în considerare sancţiuni
asupra proiectului de gazoduct Nord Stream 2 şi a
avertizat Germania asupra riscului de a deveni
dependentă de Rusia pentru energie.

Ministrul de Interne
britanic, Sajid Javid


